

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год  
основания  
1938

№ 67 (3974) | Вторник, 1 апреля 1947 года | Цена 20 коп.

## Во втором квартале—выше темпы угледобычи!

Закончился первый квартал второго года новой сталинской пятилетки. В этом квартале угольщики нашего города по социалистическим обязательствам, взятым в соревновании с шахтерами Донбасса и гор. Киселевска, должны были дать 25 тысяч тонн угля сверх государственного плана.

Все возможности выполнить это обязательство были. Свидетельством этого является работа такого передового коллектива нашего рудника, как шахты «Комсомолец». Рабочие и командиры этой шахты не только выполнили, но и перевыполнили обязательство в первом квартале и вместо обещанных 10.000 тонн добыли сверх государственного плана 17.000 тонн. Выполнили квартальные планы шахты имени Ем. Ярославского, «7 Ноября», «Журилка». Но отставание таких шахт, как имени Кирова и «Польсаевская», и невыполнение обязательств остальными коллективами не дало возможности тресту в целом сдержать свое слово.

В первом квартале мы отстали в соревновании с шахтерами Киселевска. Для тех, кому дорога честь родного города, кому дороги славные традиции Ленинского рудника, эта весть доставит большое огорчение. Но факт остается фактом.

В чем основные причины плохой работы треста, что нужно для того, чтобы не допустить позорного отставания и во втором квартале и поднять темпы угледобычи? Эти вопросы волнуют каждого честного рабочего, каждого честного командира.

Анализ работы треста в первом квартале показывает, что на большинстве шахт не выполняются важнейшие решения 2-й Кемеровской областной партконференции, обязавшей ликвидировать отставание угледобычи. Основа слаженной ритмичной работы — циклический график — не внедрен на шахтах треста «Ленинуголь». Опыт таких передовых начальников участков, как т.т. Разенко, Чекмарева, Можаява, Цикунова и ряда других, добившихся высокой цикличности лав, руководством треста «Ленинуголь» не сделан достоянием всех командиров рудника. Более того, наметив отдельные лавы для циклования, трест не осуществлял контроля за использованием своих указаний, предоставив вопросы цикличности недопустимому самотеку. Взяв курс на увеличение количества действующих лав, трест упустил такое существенное обстоятельство, как одновременное увеличение их производительности. В результате количе-

ство действующих лав по сравнению с 1941 годом увеличилось в два раза, а суточная производительность каждой лавы во столько же раз уменьшилась.

Плоды неправильной технической политики треста дали себя знать и в области производительности труда навалотбойщиков и забойщиков, и в области производительности врубовых машин. Отсутствие борьбы за цикличность привело к тому, что производительность врубовой машины по сравнению с 1941 годом снизилась по тресту на 667 тонн. Врубовая машина — этот важнейший и ведущий механизм шахты — отодвинута на задний план, а врубмашинисты сведены на степень второстепенных рабочих.

Между тем, шахты треста располагают всеми возможностями, чтобы резко поднять цикличность лав и удвоить производительность врубовых машин. Но эти возможности можно использовать только при условии наведения большевистского порядка в забоях и лавах. На большинстве шахт — «Журилка», шахте «А», «Польсаевской» — не сходят с повестки дня такие вопросы, как работа подземного транспорта и лесо-доставка. Об этих «узких» местах много говорят, много пишут приказов, но настоящего конкретного дела мало. Ведущие отделы треста — технический и отдел главного механика — недостаточно сделали для механизации трудоемких процессов угледобычи и ничего не сделали для распространения опыта передовых командиров на отстающие участки и шахты. В работе этих отделов мало творческой инициативы, которая могла бы служить примером и для рядовых командиров шахт.

Решительная и коренная перестройка стиля хозяйственно-технического руководства угледобычей должна начаться с самого треста.

Для того, чтобы сдержать слово, данное вождем народов товарищу Сталину, горняки нашего города во втором квартале должны добыть сверх плана не менее 50.000 тонн угля. Сегодня мы публикуем письмо коллектива передовой шахты «Комсомолец», в котором лидеры социалистического соревнования берут на себя обязательство встретить всемирный праздник трудящихся 1 Мая новыми производственными достижениями.

Это письмо должно дать новый толчок в социалистическом соревновании за достойную встречу XXX годовщины Великого Октября.

Дело чести шахтеров нашего города — добиться во втором квартале новой пятилетки нового подъема угледобычи и безусловного выполнения взятых обязательств.

## Вступайте в предмайское соревнование

Письмо коллектива передовой шахты «Комсомолец» к шахтерам и всем трудящимся города

Советский народ под руководством партии большевиков и товарища Сталина самоотверженно трудится над осуществлением пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства нашей страны.

Великие задачи, поставленные этим планом, вдохновляют нас на трудовые подвиги во имя дальнейшего процветания нашей социалистической Родины.

В борьбе за выполнение и перевыполнение намеченных планом грандиозных задач значительная роль отводится работникам угольной промышленности. Советские шахтеры выразили свою готовность выполнять любые задачи, поставленные перед ними правительством, партией и лично товарищем Сталиным.

Уголь — основа развития тяжелой индустрии. Мы, шахтеры, обеспечиваем развитие и всех других отраслей промышленности. Велика наша ответственность перед Родиной.

Успешно закончив план первого года четвертой сталинской пятилетки, наш коллектив закрепил достигнутые успехи на 1947 год.

Включаясь в социалистическое соревнование с горняками Донбасса в честь тридцатой годовщины Октября, мы обязались досрочно выполнить план второго года четвертой сталинской пятилетки и выдать сверх плана 40 тысяч тонн угля.

План первого квартала этого года мы выполнили досрочно как по добыче угля, так и по подготовительным работам и дали сверх плана 17 тысяч тонн угля.

Мы, горняки шахты «Комсомолец», обращаемся ко всем горнякам и трудящимся нашего города встретить всемирный праздник трудящихся 1 Мая новыми производственными успехами. Мы обязуемся:

1. Досрочно выполнить апрельский план и выдать сверх государственного плана 2.500 тонн угля.

2. Выполнить план подготовительных работ как по всем выработкам, так и по главнейшим на 130 процентов.

3. Повысить производительность труда против марта месяца на 3 процента.

4. Выполнить план погрузки угля на 110 процентов и не допускать перепростоев железнодорожных вагонов.

5. Добиться выполнения нормы выработки всеми угольными рабочими и особенно забойщиками и навалотбойщиками.

6. Экономить в апреле по шахте 50 тысяч рублей.

7. Снизить зольность угля против стандарта на 0,5 процента.

8. Успешно подготовиться к весенней посевной кампании на подсобном хозяйстве и индивидуальных огородах.

Мы призываем всех горняков треста «Ленинуголь» включиться в предмайское социалистическое соревнование, взять на себя конкретные обязательства и с честью выполнить их.

За новые успехи в работе во втором квартале новой пятилетки!

За достойную встречу всемирного праздника 1-го Мая!

Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует наш любимый вождь и учитель Великий Сталин!

Коллектив шахты «Комсомолец». Обсуждено и принято на сменных собраниях.

### Трибуна передового опыта

## Как я выполнил четыре нормы за месяц

Я, старый шахтер. Мне 48 лет. За моими плечами 15 лет работы в забоях, из них 13 лет работаю на своей родной шахте. За эти годы я добыл стране десятки тысяч тонн угля. Три года тому назад по болезни меня перевели в инвалиды и я стал работать десятником по качеству.

Для того, чтобы быстрее восстановить народное хозяйство, разрушенное в годы Великой Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками, сейчас стране нужно много угля. Нужны старые опытные кадры. Подумав, я решил снова вернуться в забой и взяться за любимую горняцкую профессию, влиться в старую шахтерскую гвардию.

И вот 15 февраля, после длительного перерыва, я впервые спустился в лаву 18-го участка района «Три уклона». За 12 дней работы в феврале я намного перевыполнил месячную норму. В марте ежедневно выполнял норму на 350—400 процентов, а в отдельные дни давал до пяти и восьми норм. Квартальную норму перевыполнил в течение одного месяца. Всего в марте я выполнил четыре месячных нормы.

Как я добиваюсь успехов в труде? Секреты моей работы простые. Ими может овладеть любой шахтер, честно относящийся к труду.

Во-первых, спускаюсь в лаву в положенные часы, никогда не опаздываю на работу. На каждом участке пан обычно распределяет бригадир с учетом выполнения нормы. Беру пай размером в 10—15 пролетов и знаю, что такой пай составит не менее трех или четырех норм. В первую очередь выкапываю приямок для того, чтобы легче ло-

патов брать по почве разверстку. Потом начинаю грузить на рештаки разверстку, а потом разбирать вруб. Во время работы слежу за кровлей и по мере выемки вруба креплю забой.

Все 480 минут рабочего времени у меня загружены полезным трудом. Если остановится качка угля по какой-либо причине, я не сижу, а начинаю крепить или готовить стойки, огнивы, подшуровывать уголь.

Расштыбковку рештаков я обычно произвожу не так, как другие навалотбойщики — в конце смены, а во время работы. Выгрузил пролет, очисти от штыба рештаки! Этого правила я строго придерживаюсь, и никогда не бываю в убытке.

Шахтерский инструмент это все равно, что боевое оружие солдата. Шувельная лопата у меня из тонкого добротного железа, легкая и весит с черешком всего полтора килограмма. Кайла всегда

острая. Если замечу, что она пригупилась, то немедленно несу ее в шахтовую кузницу. Топор точу не реже чем через день-два.

Вот все это вместе взятое позволяет мне добиваться высокой производительности труда. Три-четыре нормы я обычно выполняю в течение 6—7 часов, потом сдаю работу горному мастеру и выезжаю на-гора.

Традиционное социалистическое соревнование с шахтерами Донбасса воодушевило меня на новые трудовые подвиги во славу Родины. Подписывая письмо кузбассовцев товарищу Сталину, я дал клятву постоять за честь родного Кузбасса, выполнить в этом году не менее трех годовых норм и вызвать на социалистическое соревнование лучшего бригадира на нашей шахте, работающего на 8 участке тов. Придуху.

П. Салтыков — навалотбойщик 18-го участка шахты имени С. М. Кирова.

### Шахта имени Ем. Ярославского выполнила квартальный план

30 марта, в третью смену, коллектив шахты имени Ем. Ярославского выполнил план первого квар-

### Запасные части для села

Обсудив постановление Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период», коллектив центрально-механических мастерских завода полукоксования встал на стахановскую вахту и решил досрочно выполнить задание обкома ВКП(б) по изготовлению запасных частей для сельского хозяйства.

Коллектив успешно справляется с поставленной задачей и перевыполняет задание по изготовлению втулок и венцов. Особенно хорошо работают токари т.т. Лысенко, Прожерин, Моргулис, Караваев. Они ежедневно выполняют нормы выработки на 200—250 процентов.

Мастер механического цеха Л. Векленко.



44-я сессия городского совета депутатов трудящихся

# Выполнить план благоустройства города

29 марта депутаты городского совета собрались на свою очередную сессию, чтобы обсудить вопрос о благоустройстве города. На сессии присутствовали также представители шахт, предприятий и учреждений, уличных комитетов и домохозяйки-активистки.

Заместитель председателя горисполкома тов. Нагорнов доложил собравшимся о задачах, стоящих перед городским советом и всеми трудящимися по благоустройству родного города во втором году новой Сталинской пятилетки.

— В пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства нашей страны большое внимание уделено культурно-бытовому строительству и благоустройству городов и рабочих поселков, — говорит докладчик. — Для благоустройства нашего города в этом году отпущено около двух миллионов рублей. Эти средства нужно использовать так, чтобы сделать наш город чистым и красивым, создать трудящимся условия для культурного отдыха, хорошие бытовые условия.

Как должен измениться облик нашего города во втором году новой пятилетки? По общегородскому плану благоустройства намечено сделать новых щебеночных дорог 14 тыс. кв. метров, 8234 кв. метра новых тротуаров, 17327 метров новых оград, произвести ремонт старых дорог, тротуаров и оград, установить 108 новых точек уличного освещения.

— Многие крупные предприятия и шахты нашего города не имеют своего лица, — говорит далее докладчик. — Соответственно оформить фасады зданий, площадки и дворы — такова задача хозяйственников шахт и предприятий.

18 красиво оформленных арок и ворот предусмотрено в плане благоустройства города.

В городе имеется много хороших зданий, но они выглядят серо и некрасиво. Здания нужно привести в культурный вид, отремонтировать, покрасить. Это обязанность хозяйственных руководителей предприятий и организаций.

В этом году особое внимание необходимо уделить благоустройству центральных улиц города: проспекту имени Кирова, ул. им. Горького,

имени Ленина и Коммунистической. Здесь запланировано сделать шлакобетонные тротуары, отремонтировать и построить ограды, покрасить их, привести в порядок киоски, разбить цветочные клумбы. В благоустройстве центральных улиц должны принять активное участие все городские хозяйственные организации.

Для озеленения города в этом году намечено высадить более 10 тысяч саженцев, 16 тысяч кустарников и разбить около 85 тыс. цветников и клумб. Горкомхоз, Дворец культуры, ОРС треста «Леннауголь» в этом году должны вырастить 450 тысяч корней цветов. План посева цветочной рассады имеют также Горбольница и Сибспасстанция.

В городе имеется немало зеленых уголков — скверы, парки. Их необходимо привести в порядок: посадить новые деревья, подрезать имеющиеся, разбить дорожки, сделать скамейки для отдыха, закрытые беседки и ограды. Эти места отдыха трудящихся необходимо всячески оберегать от разрушения и хищения.

Большое внимание нужно уделить благоустройству вокзала на станции Кольчугино. Это входные ворота в наш город, но содержатся они плохо. Железнодорожники должны привести в порядок вокзал и привокзальные сооружения.

Работы по благоустройству много, а сроки сжатые. План благоустройства доведен до каждого предприятия, каждый хозяйственник имеет объем работ. Уже сейчас необходимо приняться за осуществление этого плана. Начинать нужно с очистки территорий от мусора, шлака, починки и постройки оград и т. д.

Тов. Нагорнов в заключение говорит о том, что хозяйственникам шахт, предприятий, хозяйственным организациям города в деле благоустройства нужно проявить как можно больше инициативы и предприимчивости в изыскании средств, материалов и рабочей силы.

Горисполком будет ходатайствовать об организации коммерческого магазина стройматериалов и ремонтно-строительной артели.

Благоустройство города — кровное дело каждого трудящегося. Вот почему нужно к нему привлечь

широкие массы. Мы соревнуемся в этом году с киселевцами не только по выполнению плана угледобычи, но и по культуре в городе. В этом соревновании мы должны занять первенство.

Выступившие в прениях депутаты горячо обсуждали вопрос благоустройства города. Они внесли ряд предложений, проведение в жизнь которых во многом изменит город к лучшему.

Депутат тов. Захватов предложил организовать охрану скверов, расположенных близ предприятий. Так, например, сквер, расположенный между шахтами «А» и им. Ем. Ярославского, должен ими же и охраняться.

— За ремонт тротуаров и их строительством, — говорит тов. Захватов, — нужно установить строгий контроль, а не пускать это дело на самотек, тротуары должны быть сделаны капитально, а не на месяц — два, как это было раньше.

Депутат тов. Форост отметил, что в первую очередь необходимо поднять вопрос дорожного строительства, ибо возить стройматериалы для благоустройства невозможно по таким дорогам, которыми располагает наш город.

— У кирпичного завода, откуда берут кирпич, песок, глину, проехать на машине невозможно, — говорит он. — Необходимо также привести в порядок дорогу от проспекта им. Кирова к Сибспасстанции.

Выступившие т.т. Власов, Конель, Аржаев остро поставили вопрос о водоснабжении города. В городе мало водоразборных будок, необходимо увеличить их количество, вода загрязнена отбросами, которые свозятся на берег реки. Этого допустить нельзя.

Ценное предложение по благоустройству города внес также тов. Пястуневич. Он предложил разработать план, по которому каждое предприятие, организация должны выделить машины, стройматериалы, рабочих для благоустройства центральных улиц.

В прениях выступило 11 человек.

44-я сессия городского совета утвердила план благоустройства города.

## За рубежом

### Активность фашистов в Англии

ЛОНДОН, 28 марта. (ТАСС). Корреспондент «Дейли Уоркер» сообщает, что фашисты недавно обрели типографию в Лондоне, письмо, адресованное лицам, которые, как полагают фашисты, могут быть заинтересованы в оказании финансовой, поддержки, эти фашисты пишут, что в типографии печатаются издания, «для которых иначе трудно найти издателя». Корреспондент указывает, что типография приобретена на имя Равена Томсона, бывшего руководителя политического отдела британского союза фашистов. Он был недавно сообщалось в газете «Дейли Уоркер», связан с компаниями воздушных сообщений, самолетами которой летали во франкистскую Испанию. С ним связан бывший лидер британского союза фашистов Виктор Барджесс — лидер «союза фашистов британской свободы» — организации, тесно связанной с Москвой.

### Заявление Уоллеса

НЬЮ-ЙОРК, 28 марта. (ТАСС). Выступая в «ассоциации независимых избирателей Лонгайланда», Генри Уоллес заявил, что ни демократическая, ни республиканская партии США не обеспечивают либерального руководства миллионам независимых либеральных избирателей, которые поддерживали Рузвельта. Уоллес повторил предупреждение о том, что политика Трумэна представляет собой отход от принципов организации Объединенных Наций и угрозу международному миру. Америке опасна не только ее агрессивная международная политика, но также сопровождающая эту политику внутренняя антикоммунистическая кампания.

### Убит генерал Сверчевский

ВАРШАВА, 28 марта. (ТАСС). Опубликовано официальное сообщение министерства обороны Польской республики о гибели генерал-полковника Карла Сверчевского.

«28 марта 1947 года, говорится в сообщении, близ города Санок фашистами предательски убит генерал-полковник, заместитель министра национальной обороны, герой битвы за Ниссу Лужицкую Карл Сверчевский».

### ИЗВЕЩЕНИЕ

3 апреля, в 7 часов вечера, в парткабинете состоится докладная лекция — «Учение Ленина и Сталина об идеологических основах марксистской партии». Читает тов. Лыткин. Вход на лекцию по постоянным билетам.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Ответ, редактор Р. ЛОБАНОВА.

### Дворец культуры

Гастроли драмтеатра имени Ленинского комсомола

1—2 апреля — Премьера.

А. П. Чехов

Вечер комедий

3 апреля — последний раз

«Виндзорские кумушки»

Начало 8-30. Касса с 2 час. дня.



На скоростном строительстве в Москве работает знатный каменщик столицы депутат Верховного Совета РСФСР Ф. Шавлюгин. Он систематически в четыре — пять раз перекрывает дневную норму выработки.

НА СНИМКЕ: Ф. Шавлюгин за работой.

Фото В. Соболева

Прессклише ТАСС

## По городу

### Лекции для горняков

26 марта в клубе шахты «7 Ноября» горняки прослушали лекцию «Советское кино». Она была живо и интересно прочитана старшим плановиком шахты тов. Лекаш.

30 марта главный механик шахты тов. Денисов прочел для шахтеров лекцию «Основные пути комплексной механизации процессов добычи угля». Эта лекция вызвала множество вопросов о будущем родной шахты, о ее росте и реконструкции. Особенно большой интерес горняки проявили к новому угольному комбайну, облегчающему труд и резко повышающему его производительность.

### На первенство РСФСР

На днях в г. Кемерово закончились областные отборочные соревнования по шахматам и шашкам.

Впервые в Кузбассе женщины-шахматисты приняли участие в этом междугороднем турнире.

Представительница от нашего города, член ДСО «Угольщик» тов. Барсукова З. И. показала хорошую технику и знание шахматной игры. На соревнованиях она заняла первое место.

Сейчас тов. Барсукова в составе сборной команды Кузбасса выехала в гор. Новосибирск для участия в соревнованиях на первенство РСФСР.

Ю. Савинский.

### Закончился призыв в школу ФЗО

26 марта закончился призыв молодежи города и села в школу фабрично-заводского обучения № 6.

В школу принято 270 юношей и девушек, желающих овладеть специальностью. Из них 40 человек, подавших личные заявления. На днях ожидается прибытие дополнительного контингента призывников в 170 человек.

Сегодня, 1 апреля, в школе ФЗО № 6 начинаются занятия.

## Письма в редакцию

### Проявили заботу

Я, как инвалид Отечественной войны, прибыв в совхоз «Ленин-уголь», обратился за материальной помощью в местный комитет и к директору тов. Осокину. Мне охотно помогли. Дали картофеля, мяса,

масла, затем предоставили хорошую квартиру.

Защищая Родину, я не жалел своей жизни. Теперь обо мне проявляют заботу, оказывают мне помощь.

Кончаков И. А.

### Когда будет отремонтирован молот?

Механический молот мехцеха шахты им. С. М. Кирова был слан в ремонт на завод «Красный Октябрь» еще в ноябре прошлого года.

Главный механик шахты т. Дашковский и начальник мехцеха тов. Пуздрин обещали коллективу рабочих цеха, что молот будет отремонтирован через месяц. Прошло

свыше трех месяцев, а молот из ремонта не вышел. Завод обещает отремонтировать молот только в первой половине апреля.

Коллектив рабочих механического цеха возмущен такой недопустимой задержкой.

Святкин М., Кобылин М.

### Привести в порядок улицу

Горисполком проводит мероприятия по благоустройству города. Но для хозяйственных руководителей хлебозавода (директор тов. Андреев) эти мероприятия, видимо, ничего не значат.

Вместо того, чтобы очищать прилегающие к хлебозаводу улицы от гор мусора и хлама, из хлебозавода вывозят отбросы производства, шлак, навоз и сваливают их по ул. имени Розы Люксембург. Улица превращена в место свалки. Кто дал право загрязнять город?

Нужно немедленно привести в порядок улицу, а виновных в разведении антисанитарии привлечь к ответственности.

Трушков.